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РОЗШИРЕННЯ ЕКОНОМІЧНОГО ПРОСТОРУ  
ВПРОВАДЖЕННЯ ЛОГІСТИЧНОЇ ПОЛІТИКИ ВІТЧИЗНЯНИХ 

МАШИНОБУДІВНИХ ПІДПРИЄМСТВ У КОНТЕКСТІ  
ПОКРАЩЕННЯ ЇХ КОНКУРЕНТНИХ ПОЗИЦІЙ  

У статті дано змістовну характеристику особливостей формування логістичної політики та 
її еволюції в ринкових умовах функціонування промислових підприємств. Визначено особливості 
формування логістичної конкурентної політики машинобудівних підприємств на етапі глобаліза-
ції українського бізнесу. Приведені трендові моделі, які демонструють актуальність логістичних 
проблем на машинобудівних підприємствах з різним рівнем їх фінансової стійкості . У вигляді при-
чинно-наслідкових зв’язків між цілями і ресурсами логістичної та інших функціональних стратегій 
показано простір впровадження логістичної політики та її значення у реалізації конкурентної 
стратегії підприємства. 

Ключові  слова :  машинобудівне підприємство, логістика, потенціал, конкуренція, економіч-
ний простір, ринок, логістична політика. У сучасних економічних процесах явище глобалізації пронизує всі сфери життєдіяль-ності машинобудівних підприємств, діяль-ність яких охоплює широке коло логістичних послуг загальнонаціонального і міжнародно-го характеру. Якість таких послуг, з одного боку, істотно впливає на конкурентні позиції товаровиробника і його посередників, а, з іншого боку, залежить від виробничих мож-ливостей підприємства, структури його ква-ліфікованих активів (в т.ч. маркетингових і логістичних), ключових компетенцій, узго-дженості логістичних і маркетингових рі-шень на різних рівнях управління. Вступ України в ЗВТ з 1 січня 2016 р. (фактично – з 1 вересня 2017 р.) розширює економічний простір логістичних потоків у процесі здійс-нення експортно-імпортних операцій, вико-нання логістичних вимог за контрактами, коли оцінка підприємницьких структур по-винна проводитися в новій системі коорди-нат «цільовий клієнт (ринок) – логістичний потенціал підприємства – інновації підприєм-ства». В даному контексті необхідно збагачу-вати вміння менеджменту проводити компле-ксний аналіз щодо розширення економічного 

простору впровадження логістичної політики вітчизняних машинобудівних підприємств у контексті покращення їх конкурентних пози-цій та оцінювати її економічні наслідки.  Постійне дослідження вітчизняних підп-риємств в умовах СОТ за ЗВТ, в тому числі і машинобудівних, визначення факторів впли-ву на їх додану вартість в умовах економічної кризи, визначення стратегій розвитку та ме-тодів управління, провадження концепції ло-гістики в управління підприємством, зрос-тання інноваційного потенціалу за рахунок логістичних підходів, доцільність логістики на машинобудівних підприємствах, визна-чення логістичної політики опубліковують у своїх працях іноземні [15] та вітчизняні нау-ковці, зокрема: Мних О. Б., Попов О. Є., Три-дід О. М., Трубчанін В. В., Омельченко В. Я, Чу-храй Н. І., Фролова Л. В., Окландер М. А., Мако-гон Ю. В. [6, 7, 8, 13, 14] та ін. Постійно зростаюча конкуренція за різ-ними видами економічної діяльності на внут-рішньому і зовнішньому ринках, нерозподі-лені збитки попередніх років ділових партне-рів у суміжних галузях економіки, невідповід-ність інноваційного потенціалу виробника і 
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його клієнтів, значне боргове навантаження акціонерних компаній, стабільно низька част-ка інноваційно активних підприємств в Украї-ні – всі ці економічні явища і процеси мають довгострокові соціально-економічні наслідки негативного характеру і вимагають від мене-джерів різних управлінських ланок [7, 80]: 
– своєчасного коригування стратегій дія-льності проблемних акціонерних компа-ній відповідно до ринкових ситуацій і світових цінових трендів на метал та енергоресурси; 
– розумного управління процесами фор-мування вартості в ланцюгу «поста-чальник – кінцевий споживач»; 
– розроблення гнучкої моделі інтегратив-ного управління вартістю, де органічно поєднуються всі функціональні стратегії з виробництва, маркетингу, логістики, інновацій, інвестування, менеджменту; 
– пошуку нових довгострокових джерел формування вартості навіть в кризових ситуаціях шляхом розвитку сектору пос-луг інтелектуального характеру в маши-нобудівному бізнесі; 
– тісної співпраці з правовими органами для захисту інтересів національного ви-робника, в т.ч. стосовно предметів інте-лектуальної власності; 
– акцентування уваги на оновленні баз даних про клієнтів, зміну обсягів нових замовлень на виробництво промислової продукції, в т.ч. зі сторони іноземних компаній. Трактування логістичної політики підп-риємства іноземними авторами зводиться до вектору цільових значень для відповідного наказу, кваліфікаційних критеріїв і оптиміза-ції маркетингових та логістичних витрат, по-несених при її реалізації [15, 6]. Оклан-дер М. А вважає, що мета логістичної політи-ки – балансувати рівень сервісу і величину логістичних витрат для підвищення конкуре-нтоспроможності підприємства [8, 110], а по-зицією підприємства в розрізі логістичної концепції повинна бути логістична політика підприємства [13]. Метою статті є розкриття особливостей формування і впровадження логістичної по-літики машинобудівних підприємств, дове-дення її ролі у розбудові інноваційної еконо-міки в Україні, та економічна оцінка основ-них наслідків. 

За 26 років розбудови незалежної держави в Україні машинобудування так і не стало ру-шієм науково-технічного прогресу та іннова-ційного розвитку економіки. Про погіршення показників розвитку галузі машинобудування в Україні протягом останнього десятиріччя сві-дчать наступні дані: за 2010–16 рр. частка ма-шинобудування у загальному обсягу промис-лового виробництва знизилася від 9,3% до 6,1%; питома вага виробництва машин і устат-кування, не віднесених до інших угруповань, зменшилася за цей же період від 2,9% до 2,3% [11]. За даними асоціації «Укравтопром» вироб-ництво автотранспортних засобів в Україні в січні-листопаді 2016 р. в порівнянні з аналогіч-ним періодом 2015 року скоротилося на 29% – до 4,586 тис. одиниць, виробництво легкових автомобілів скоротилося на 13% – до 3,8 тис. штук, виробництво комерційних автомобілів скоротилося на 61% – до 547 штук, а автобу-сів – аж на 65%, до 239 штук [12]. Практично менеджмент машинобудівних підприємств стоїть перед новими викликами часу, відповідь на які потребує серйозної реструктуризації ло-гістичного менеджменту, адже його продукто-вий портфель повинен бути критично оціне-ним з точки зору співвідношення реальних  виробничих можливостей і ринкових потреб, наявності кваліфікованих логістичних активів, динаміки витрат на вхідний транспортний  потік та логістичного ефекту від координації зусиль ділових партнерів тощо. Машинобудівні підприємства з низькими конкурентними позиціями змушені або пов-ністю вийти з ринку, або активно пристосо-вуватися до більш жорсткої конкуренції се-ред вітчизняних та іноземних компаній, що вимагає впровадження ефективних логістич-них стратегій. Зокрема і логістична політика на підприємствах як до кризи, так і після неї, знаходить своє відображення лише у окре-мих операціях типу: постачання, транспорту-вання, складування. В такому випадку кла-сичні операції, які супроводжуються логісти-чними рішеннями, не є задовільною умовою успішного функціонування в конкурентному середовищі. Оскільки підприємство повинно орієнтуватись на сучасні потреби потенцій-них клієнтів, враховувати ситуацію на ринку, політику конкурентів, а також виготовляти 
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продукцію, яка буде енергоекономною та менш матеріалозатратною, тобто приймати більш інноваційні рішення у своїй логістич-ній діяльності (рис.1). Як видно на рис. 1, основні операції ґрун-туються на партнерських відносинах, які, в міру своєї довготривалості, приносять все більшу користь та економію. Поєднання логі-стичної політики із соціальною відповідаль-ністю бізнесу робить підприємство приваб-ливим як для майбутніх клієнтів, так і для позитивного клімату в трудовому колективі.  На результативність логістичної політи-ки підприємства, з точки соціо-економічних та екологічних аспектів, впливає не лише ча-стка іноземного капіталу, а й поетапне роз-ширення географії продажів, постійна модер-нізація виробничих потужностей, виділення підприємством коштів на НДДКР, утримання конкурентних позицій за рахунок якості то-вару, довгострокові відносини із контраген-тами та ін. Впровадження в діяльність підп-риємства таких дій є результатом вчасно роз-робленої логістичної політики, адаптованої до будь-яких змін з боку зовнішнього середо-вища. Для визначення логістичних проблем і особливостей формування логістичної полі-тики були вибрані підприємства (за КВЕД 2010 26-30) за принципом прозорості та пов-ноти наданої інформації у Агентство з розви-тку інфраструктури фондового ринку Украї-ни та опрацьовано розділ «опис бізнесу» під-приємства [5]. До першої групи відносяться підприємст-ва, які входять до складу або ж самі є заснов-никами холдингів, корпорацій, концернів, або ж в їх діяльності важливе місце займає іноземний капітал. Вони можуть бути сукуп-ністю декількох підприємств (ТзОВ), кожне з 

яких має свої повноваження, області відпові-дальності, закріплений асортимент продук-ції, конкретний набір послуг. Такі великі під-приємства входять до різноманітних некоме-рційних об’єднань, асоціацій, міжнародних співробітництв, беруть участь у програмах, тендерах та ін. В них передбачені дочірні під-приємства, яка самостійно займаються про-суванням продукції, пошуком партнерів та клієнтів, проводять дослідні роботи у сфері наукових розробок, оновленням асортимент-ного ряду, проводять сертифікацію продукції відповідно до міжнародних стандартів, впро-ваджують соціо-екологічну політику. Наяв-ність іноземного капіталу впливає не лише на прийняття управлінських рішень в тій чи іншій сферах діяльності підприємства, а й спонукає підприємство до відповідного ряду процесів стандартизації продукції; орієнтує на ширші ринки збуту (особливо ринок краї-ни – засновника), більш глибше коригує за-пропонований асортимент із специфікацією виробничих потужностей. З орієнтацією на нові ринки, підприємст-во повинно адаптуватись до нових стандар-тів. Так ПАТ «Сумське машинобудівне НВО» (Stremvol Holdings Lmited (Кіпр) – 84% акцій, Просцено Трейдінг Лімітед (Кіпр) – 13,5% акцій) із переходом на корпоративні стандар-ти впроваджує інформаційну систему ERP, а також реалізовує наступну екологічну полі-тику: своєчасне виявлення і адекватне управ-ління всіма істотними екологічними аспекта-ми для забезпечення відповідного рівня еко-логічної безпеки виробничих об’єктів і про-цесів підприємства; забезпечення своєчасно-го ознайомлення та дотримання вимог систе-ми менеджменту навколишнього середовища підприємства усіма його працівниками, а  
− постачання «точно в термін»; 
− виробництво з мінімальними запасами; 
− залучення посередників для збуту; 
− сервісне обслуговування 

− партнерські відносини з постачальниками та дистрибуторами (створення СП); 
− мінімізація трансакційних витрат; 
− аутсорсинг неприбуткових операцій (сервіс, транспортування); 
− соціальна відповідальність щодо робітників; 
− екологізація виробництва 

Традиційні рішення Інноваційні рішення 

Рис. 1. Еволюція логістичних рішень на виробничому підприємстві Джерело:  власна розробка. 
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також підрядниками, замовниками та поста-чальниками, які працюють як на території підприємства, так і поза її межами; забезпе-чення високого рівня екологічної культури працівників підприємства; систематичне здійснення моніторингу стану навколишньо-го середовища підприємства (повітря, ґрунту і водойм) та забезпечення доступності даної інформації для громадськості. ПАТ Автомобільна компанія «Богдан  Моторс» (акціонери: інвестиційний фонд, ТзОВ «Хюндай Мотор Україна», ТзОВ «Мега Авто Логістик») впроваджує природоохо-роннi заходи, якi зменшують промисловi ри-зики, формує полiтику екологiчного менедж-менту, спрямовану на зниження шкiдливого впливу на навколишнє середовище (розши-рена технiчна база санiтарної лабораторiї), поповнює асортимент продукції за рахунок залучення нових партнерів(Great Wall та JAC). Успішним є досвід застосування лізинго-вих механізмів з метою стимулювання збуту готової продукції в машинобудуванні ПАТ «АвтоКрАЗ» (українсько-німецьке підприємс-тво «Мега-Моторс» – 17,08%), який з метою збільшення обсягів продажу продукції розви-ває власну програму лізингу. На підприємстві було створено дочірнє підприємство «КрАЗЛізинг». Треба зазначити, що в ЄС за допомогою власних лізингових структур ви-робники реалізують більше 50% вантажних автомобілів [9]. Щодо впровадження станда-ртів для зміцнення конкурентних позицій та виходу на нові ринки, підприємство провело ряд заходів: установка на автомобiлях двигуна екологічного класу Євро-5, що забезпечує пок-ращені технiко-економiчнi показники по ви-траті палива; створенням нових моделей поле-гшених автомобiлiв спеціально для роботи в умовах міського циклу; капітальні інвестиції на закупівлю нового обладнання і модерніза-цію діючого складають 70% (2016 р.); стан-дарт ISO/TS 16949:2009, орiєнтований на по-передження дефектів i зменшення втрат при виробництві. Активно впроваджують як пріоритет логі-стичної політики соціо-екологічні стандарти підприємств з іноземним капіталом, частина з яких працює виключно на давальницькій си-ровині (імпорт давальницької сировини у 

Львівській області за товарною групою «машини, обладнання, механізми, електротех-нічне обладнання, електричні машини» за пе-ріод 2010–2015 рр. коливається в межах 42% від загальної кількості, а експорт готової про-дукції, виготовленої з давальницької сирови-ни цієї групи – 53% [4, с. 32–33]). Для прикла-ду, ТзОВ ЛЕОНІ Ваерінг Системс УА ГмбХ  (м. Стрий) є інноваційним виробником кабе-лів для екологічних технологій. Підприємст-во розвинуло цілісну концепцію сталого роз-витку за допомогою "зелених технологій". Вона підкреслює чітке прагнення до екологі-чної відповідальності на усіх стадіях вироб-ництва. [1]. Аналогічними у діяльності є ком-панії ТзОВ «Фуджікура Аутомотів Україна Львів» (м. Яворів) та «Нексанс Україна» (ТзОВ «Електроконтакт Україна» м. Броди). Страте-гія останньої компанії заснована на постій-них інноваціях у продуктах, рішеннях і серві-сах, розвитку співробітників, підготовці за-мовників та впровадженні безпечних, низько-екологічних промислових процесів [3]. Отже, для першої досліджуваної групи підприємств, успішно діючих, можна виділи-ти наступні напрямки логістичної політики: 
– відсутність сезонності попиту за раху-нок великої кількості дочірніх підпри-ємств з різним асортиментом; 
– зосередження на пріоритетних напря-мах дiяльностi; 
– активне впровадження інновацій (розробка нових моделей); 
– консолiдацiя збутових i постачальниць-ких потоків підприємстві (довгостро-кові прямі угоди), як наслідок невисока частка запасів у майні підприємства, що показує побудована трендова модель (рис. 2); 
– впровадження прогресивних енергозбе-рігаючих технологій (установка двигу-нів класу євро-5); 
– виробництво екологічного продукту: електротранспорт; 
– наявність системи управління якістю (ISO) та відповідність іншим міжнарод-ним стандартам; 
– ринки збуту в країнах Європи, СНД, віт-чизняний. На сучасному етапі машинобудівна галузь характеризується середньою прибутковістю і спостерігається низький рівень попиту на 
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продукцію галузі. У таких умовах найбільш доцільним є вибір стратегії диверсифікації [6, 7]. Тобто це одночасний розвиток декіль-кох або багатьох не взаємопов’язаних техно-логічних видів виробництва або обслугову-вання, розширення асортименту виробницт-ва чи послуг [14, 145]. Аналізуючи діяльність наведених на рис. 2 підприємств, ПАТ Конве-єр, Запоріжтрансформатор, ПАТ Бориславсь-кий завод РЕМА можна віднести до диверси-фікованих. Процес диверсифікації присутній безпосередньо у виробництві та переліку по-слуг, який в майбутньому розширить масш-таб дії власних інновацій та приведе до зміни формату бізнесу. На потужностях для виробництва конве-єрних ліній ПАТ Конвеєр (ТзОВ Холдингова компанія «Доброта» – 19,4%) якісно виготов-ляє металоконструкції для сонячних батарей, як складової енергозберігаючих технологій іноземному замовнику. А також впроваджує технології для виготовлення побутових твер-допаливних котлів. ПАТ Запоріжтрансформатор (КУА «Сва-рог Ессет Менеджмент» (Україна) – 98% ак-цій) окрім класичного трансформаторного та реакторного устаткування для енергетичної галузі також займається комплектацією тра-нсформаторного обладнання системою моні-

торингу, управління та діагностики та вироб-ництвом трансформаторного обладнання для «інтелектуальних мереж». ЗТР приділяє особливу увагу побудові довгострокових пар-тнерських відносин з клієнтами та постача-льниками. Для встановлення таких відносин підприємство обрало стратегію WIN / WIN (взаємовигідного співробітництва). Щорічне збільшення обсягів випуску і продажів ЗТР неминуче призводять до зростання обсягів закупівель. У такій ситуації результати ще більше залежать від якості комплектуючих та своєчасності поставок, ефективності схем логі-стики, взаєморозуміння з постачальниками. Тому головною умовою співпраці з постачаль-никами є отримання 100% відповідності тер-мінів та якості поставок, яка коригується роз-робленою системою оцінки постачальників. Як приклад вчасної диверсифікації діяль-ності можна навести завод обладнання «FEROX» – машинобудівне підприємство (ТзОВ «ІНТЕРПЕТ», м. Львів), яке в своїй дія-льності успішно поєднує напрацьований дос-від з динамічним розвитком і гнучкістю. Під-приємство є одним з небагатьох підприємств, що займаються виробництвом як серійного, так і несерійного обладнання в охопленому переліку галузей: транспортній, переробній, м’ясопереробній, енергетичній і віднедавна 

Рис. 2. Динаміка коефіцієнту реальної вартості запасів  у майні успішних підприємств,% (2008–2016 рр.) 
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військовій. [2]. Логістична політика підприєм-ства знайшла відображення у роботі констру-кторсько-технологічного бюро: окрім тради-ційного обладнання для переробної промис-ловості, підприємство пропонує автоматичні лінії для переробки полімерів та вузли для ремонту екологічного електротранспорту. Широкопрофільне ПАТ Бориславський завод РЕМА, в додаток до радіоелектронної медичної апаратури, почало виготовляти об-ладнання для транспортування нафти і газу та опалювальне обладнання. Широкий номе-нклатурний асортимент розширив відповід-но клієнтську базу, постачальницьку та рин-ки збуту. Проаналізувавши діяльність наступної виділеної групи диверсифікованих підпри-ємств, можна побачити на рис. 3 динаміку пи-томої ваги матеріальних витрат у операцій-них, яка не є стабільною та залежить від імпо-рту сировини та налагодженості зв’язків із по-стачальниками, а також окреслити такі основ-ні рішення логістичної політики на даний час: 
– збут продукції відбувається через прямі поставки споживачеві; 
– виробництво конкурентоздатної проду-кції, відмінної від основного виду діяль-ності, використовуючи наявні виробни-чі потужності. Неостаточна визначеність із асортиментом продукції та спожива-чем відображається на високих матеріа-льних витратах підприємства (рис. 3); 

– приналежність до міжнародних асоціа-цій, обмін знаннями та досвідом між учасниками; 
– ринки збуту в країнах СНД та Азії, вітчи-зняний; 
– впровадження систем управління якіс-тю та менеджменту. Акціонерами ПАТ Дрогобицький маши-нобудівний завод та ПрАТ Самбірський дослі-дно-експерементальний завод є фізичні осо-би. Така розпорошеність акцій немає позити-вного впливу на менеджмент підприємств та прийняття стратегічних рішень. У першого асортимент продукції не суттєво змінився за останні десятиліття, тому характерними є фактична вiдсутнiсть реалiзацiї продукції на перспективний та ємнісний ринок, чому в свою чергу посприяла поява значної кількос-ті китайських виробників-конкурентів на вітчизняному ринку. Цьому й слідують малі об'єми реалізації, вiдсутнiсть постійних замо-влень, осідання на складах готової не конку-рентоздатної продукції (рис. 4). ПАТ Дрогоби-цький машинобудівний завод є самостійним госпрозрахунковим підприємством i держав-ного фінансування не одержує; спеціалізуєть-ся на випуску продукції машинобудування, а саме: запасні деталі до автомашин КАМАЗ, МАЗ, ГАЗ; паливні баки автобусів ЛАЗ; глуш-ники до вантажних машин i автобусів ЛАЗ; мотор-редуктор черв'ячний. Фінансовий стан підприємство планує поліпшити за рахунок 

Рис. 3. Трендова модель зміни питомої ваги матеріальних витрат у загальній сумі  операційних витрат для диверсифікованих підприємств 
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збільшення обсягів виробництва, пошуку но-вих замовників, зменшення енергомiсткостi продукції. Даному підприємству без інвесто-ра та фінансової підтримки самому вийти із кризової ситуації неможливо. До третьої групи віднесено підприємства, в яких логістична політика стала відображен-ням їх слабких маркетингових і ринкових по-зицій, що відображають такі явища: 
– фактична вiдсутнiсть реалiзацiї продук-ції на перспективний та ємнісний ринок; 
– вузький асортимент продукції; 
– наявність незадіяних у діяльності площ; 
– невідповідне інформаційне забезпечення; 
– відсутність постійних замовлень. Участь персоналу і топ-менеджменту у розробленні методики оцінювання логістич-них рішень та їх наслідків є важливим в про-цесі виведення підприємства з кризи. Робіт-ники на підприємстві можуть краще знати про недоліки в діяльності ніж менеджери ви-щої ланки управління. Але у вітчизняній практиці обмін досвідом таких ланок ще не є популярним. Фахівці із впровадження філосо-фії Кайдзен в діяльність вітчизняних підпри-ємств виділяють вісім причин, чому робітни-ки мало спілкуються з керівництвом і опира-ються будь-яким змінам [10]: зміни виклика-ють відчуття дискомфорту;необхідно докла-дати додаткові зусилля, виникає страх неві-домості;люди не вірять в успіх (за статисти-кою, приблизно 3/4 спроб щось змінити на 

краще ні до чого не призводять);кожен боїть-ся помилитися;люди не бачать позитивних прикладів;більшість не розуміють особистої вигоди;негативну роль відіграє природна лінь, що змушує людей іти шляхом най-меншого опору. Радикальні зміни в корпоративному управлінні (тісна співпраця керівництва із робітниками) безпосередньо впливають на основні принципах діяльності підприємства (окрім максимізації прибутку і мінімізації ви-трат), це: вихід на нові ринки; провадження екологічних, соціальних, технологічних стан-дартів; сертифікація продукції; економія ко-штів на транспортуванні та складських опе-раціях; соціальна відповідальність бізнесу; створення логістичних ланцюгів на довго-строкові періоди; тісна співпраця із постача-льниками та дистриб’юторами. Узагальнюю-чи вище наведену інформацію та розглядаю-чи логістичну політику як один із основних факторів вибору конкурентної стратегії підп-риємства, можна графічно представити прос-тір її впровадження та виділити основні чин-ники впливу на неї (рис. 5). Отже, логістична політика є важливим елементом, який прямо впливає на конкурентну стратегію підприєм-ства та формує його додану вартість. В умо-вах євроінтеграції конкурентними перевага-ми для підприємств є такі умови: участь спів-власників підприємства, топ-менеджменту та персоналу в оцінці прийнятих логістичних 

Рис. 4. Динаміка коефіцієнту реальної вартості запасів  у майні кризових підприємств,% (2008–2016 рр.) 
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рішень, впровадження соціальних та екологі-чних стандартів управління, впровадження інновації та об’єктів інтелектуальної влас-ності. Виведення підприємства з кризи або утримання його стабільності на ринку потре-бує комплексних заходів з точки зору не ли-ше фінансів, кадрів, маркетингу, а і логістики. Логістична політика є важливою складовою стратегічного мислення менеджменту, орієн-тованого на покращення іміджу підприємст-ва, зміцнення його конкурентних позицій, забезпечення сприятливих умов для бізнесу і протікання матеріально-речових потоків. 

На логістичну політику в сучасних умовах поглиблення процесів євроінтеграції істотно впливають жорсткі технічні, екологічні та соціальні стандарти. Із вище проведених дос-ліджень трьох груп машинобудівних підпри-ємств випливає, що сучасний машинобудів-ний бізнес повинен бути орієнтований на зменшення ризику залежності від постачаль-ників, здійснення закупок безпосередньо у виробника металопродукції, збільшення асо-ртименту за рахунок розширення виробни-чих потужностей, створення оптимальних і зручних для клієнта умов постачання готово-го виробу та запасних частин. 

Рис. 5. Простір впровадження логістичної політики та її значення  у реалізації конкурентної стратегії підприємства Джерело:  власна розробка. 

Конкурентна стратегія 
підприємства 

Інші функціональні  
стратегії 

Логістична політика як  засіб реалізації стратегії в площині різних часових  діапазонів і проміжних  показників розвитку 
Соціально-економічне та екологічне оцінювання результатів впровадження логістичної політики 

Вплив основних співвла-сників на вибір логістич-них рішень  (для ПрАТ, ПАТ) 

Логістична стратегія 
 підприємства 

Зміна критеріїв оцінювання логістичних рішень (під тиском акціонерів,  громадськості , суспільства) 
Зміна логістичної політики внаслідок придбання  об’єктів інтелектуальної власності 

Формування доданої вартості як результат впровадження логістичної політики 

Участь персоналу  і топ-менеджменту  у розробленні методики оцінювання логістичних рішень та їх наслідків 

Розширення масштабу дії власних і «чужих» інновацій та зміна  формату бізнесу  і логістичних потоків Розширення соціоекономічного простору  впровадження логістичної політики в умовах євроінтеграції 

Критерії вибору  логістичних рішень 
Методика оцінювання  проміжних та кінцевих  результатів впровадження логістичної політики  підприємства 

Розвиток екологічного менеджменту 
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Сапотницкая Н. Расширение экономического пространства внедрения логистической 
политики отечественных машиностроительных предприятий в контексте улучшения их 
конкурентных позиций 

В статье дано содержательную характеристику особенностей формирования логистической 
политики и ее эволюции в рыночных условиях функционирования промышленных предприятий. 
Определены особенности формирования логистической конкурентной политики машинострои-
тельных предприятий на этапе глобализации украинского бизнеса. Приведены трендовые модели, 
которые демонстрируют актуальность логистических проблем на машиностроительных  

Наталія САПОТНІЦЬКА · Розширення економічного простору впровадження логістичної  політики вітчизняних машинобудівних підприємств у контексті покращення їх конкурентних позицій 
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предприятиях с различным уровнем их финансовой устойчивости. В виде причинно-следственных 
связей между целями и ресурсами логистической и других функциональных стратегий показано 
пространство внедрение логистической политики и ее значение в реализации конкурентной стра-
тегии предприятия. 

Ключевые  слова :  машиностроительное предприятие, логистика, потенциал, конкуренция, 
экономическое пространство, рынок, логистическая политика. 
 

Sapotnitska N. Expansion of the economic space for the implementation of the logistics policy of domes-
tic machine-building enterprises in the context of improving their competitive positions 

The article gives a meaningful description of the peculiarities of the formation of logistic policy and its 
evolution in the market conditions of the functioning of industrial enterprises. The peculiarities of formation 
of logistic competition policy of machine-building enterprises at the stage of globalization of Ukrainian busi-
ness are determined. A division of enterprises was conducted, focusing on co-owners, product range and 
sales markets. Generalized the peculiarities of the logistic policy of the investigated enterprises according to 
the defined division. Were constructed trend model based on data on the size of stocks, material and operat-
ing costs of enterprises, which demonstrate the relevance of logistic problems at machine-building enter-
prises with different levels of financial sustainability. In the form of causal links between goals and resources 
of logistics and other functional strategies, the space of implementation of logistic policy and its importance 
in the implementation of the competitive strategy of the enterprise is shown. Logistics policy is an important 
element that directly affects the company's competitive strategy and forms its value added at the expense of 
participation of co-owners of the enterprise, top management and personnel in assessing the logistics solu-
tions adopted, implementing social and environmental standards of management, introducing innovations 
and intellectual property objects. Domestic enterprises should be guided by the modern needs of potential 
clients, take into account the situation on the market, the policy of competitors, and also produce products 
that will be energy-efficient and less material-cost. The results of the evaluation of logistics policy from the 
point of view of socioeconomic and environmental management at the enterprise are evidenced not only by 
the share of foreign capital, but also by the gradual expansion of the sales geography, the constant moderni-
zation of production capacities, the allocation of funds by the enterprise to mining and research and devel-
opment works, maintenance competitive positions at the expense of quality of goods, long-term relations 
with contractors, etc. Implementation of such activities by the enterprise is the result of timely developed 
logistics policy, adapted to any changes from the external environment. 

Key  words:  machine-building enterprise, logistics, potential, competition, economic space, market, 
logistic policy. Стаття надійшла до редколегії 01.11.2017  


